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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ-ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ IANOYAΡΙΟΣ 2018 
 
1. Οι διαιτητές ανακαλύπτουν ότι ο A2 είναι ένας από τους 6 παίκτες της 

ομάδας Α, στον αγωνιστικό χώρο και διακόπτουν το παιχνίδι μετά τη 
διάπραξη ενός σφάλματος από τον Α2.  Το σφάλμα του A2 θα θεωρηθεί ως 
ένα από τα ατομικά του σφάλματα.  

  ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Παράδειγμα 36-8-α) 
 

2. Οι διαιτητές ανακαλύπτουν ότι ο A2 είναι ένας από τους 6 παίκτες της 
ομάδας Α, στον αγωνιστικό χώρο και διακόπτουν το παιχνίδι μετά την 
επίτευξη καλαθιού από τον A2. Το καλάθι του A2 θα μετρήσει. 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Παράδειγμα 36-8-β) 
 

3. Οι διαιτητές ανακαλύπτουν ότι ο A2 είναι ένας από τους 6 παίκτες της 
ομάδας Α, στον αγωνιστικό χώρο και διακόπτουν το παιχνίδι μετά τη 
διάπραξη  σφάλματος του Β2 στον Α2 κατά τη διάρκεια μιας αποτυχημένης 
προσπάθειας του για καλάθι. Οποιοσδήποτε παίκτης της ομάδας Α που 
βρίσκεται στον αγωνιστικό χώρο τη στιγμή που καταλογίστηκε το σφάλμα, 
υποδεικνυόμενος από τον προπονητή του  θα εκτελέσει τις ελεύθερες 
βολές.   
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Παράδειγμα 36-8-γ) 
 

4. Ο Β1 έχει χρεωθεί είτε με τεχνικό είτε με αντιαθλητικό σφάλμα στη διάρκεια 
της 1ης περιόδου. Στην 4η περίοδο ο Β1 διαπράττει το 5ο του σφάλμα και 
πηγαίνοντας για τον πάγκο του, διαμαρτύρεται και χρεώνεται με τεχνική 
ποινή. Ο Β1 θα πρέπει να αποβληθεί από τον αγώνα και να απομακρυνθεί 
άμεσα από τον αγωνιστικό χώρο. 
ΟΧΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Παράδειγμα 36-26, 36-27) 
Σημείωση: Με το 5ο του σφάλμα ο Β1 γίνεται αποκλεισμένος παίκτης. 
Οποιαδήποτε επιπλέον  τεχνική ποινή εναντίον του θα χρεώνεται στον 
προπονητή του. Ο Β1 δεν θα αποβάλλεται και μπορεί να παραμείνει στον 
πάγκο του στο υπόλοιπο του παιχνιδιού. 
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5. Ο Α1 έχει χρεωθεί με τεχνικό σφάλμα κατά τη διάρκεια του 1ου ημιχρόνου 
για καθυστέρηση του παιχνιδιού. Στη συνέχεια, ένα αντιαθλητικό σφάλμα 
χρεώνεται εναντίον του κατά τη διάρκεια του 2ου ημιχρόνου για σκληρό 
φάουλ εναντίον του Β1. Ο Α1 θα αποβάλλεται αυτομάτως και θα πηγαίνει 
και θα παραμένει στα αποδυτήρια της ομάδας για τη διάρκεια του 
παιχνιδιού ή εάν αυτός το επιλέξει, θα εγκαταλείπει το κτίριο.  
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Παράδειγμα 36-29) 
Σημείωση: Το αντιαθλητικό σφάλμα είναι το μόνο που θα τιμωρείται και 
καμιά επιπλέον ποινή για την αποβολή δεν θα χορηγείται. Ο σημειωτής 
πρέπει να ενημερώσει άμεσα ένα διαιτητή όταν ένας παίκτης έχει χρεωθεί 
με 1 τεχνικό σφάλμα και με 1 αντιαθλητικό σφάλμα και θα πρέπει να 
αποβάλλεται. 
 

6. Ο Α1 έχει διαπράξει ένα αντιαθλητικό σφάλμα κατά τη διάρκεια του 2ου 
ημιχρόνου για να σταματήσει με αχρείαστη επαφή την ανάπτυξη της 
επιτιθέμενης ομάδας (transition). Ένα τεχνικό σφάλμα καταλογίζεται 
εναντίον του, στη διάρκεια της 3ης περιόδου για προσποίηση σφάλματος 
(fake). Ο Α1 θα αποβάλλεται αυτομάτως. 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Παράδειγμα 36-30) 
Σημείωση: Το τεχνικό σφάλμα είναι το μόνο που θα τιμωρείται και καμιά 
επιπλέον ποινή για την αποβολή δεν θα χορηγείται. Ο σημειωτής πρέπει να 
ενημερώσει άμεσα ένα διαιτητή όταν ένας παίκτης έχει χρεωθεί με 1 
τεχνικό σφάλμα και με 1 αντιαθλητικό σφάλμα και θα πρέπει να 
αποβάλλεται. 
 

7.  Ο Α1 παίκτης-προπονητής έχει διαπράξει ένα τεχνικό σφάλμα κατά τη 
διάρκεια της 1ης περιόδου για προσποίηση σφάλματος (fake), σαν παίκτης. 
Στην 4η περίοδο έχει χρεωθεί με 1 τεχνικό σφάλμα για προσωπική 
αντιαθλητική συμπεριφορά σαν προπονητής, καταγεγραμμένο σαν “C”. Ο 
Α1 θα πρέπει να αποβληθεί σύμφωνα με το σχετικό άρθρο των 
Κανονισμών (Άρθρο 38 Σφάλμα αποκλεισμού). 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Παράδειγμα 36-32) 
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8.  Ο Α1 παίκτης - προπονητής χρεώνεται ένα αντιαθλητικό σφάλμα στη 
διάρκεια της 2ης περιόδου, σαν παίκτης. Στην 3η περίοδο χρεώνεται με 1 
τεχνικό σφάλμα για αντιαθλητική συμπεριφορά του φυσικοθεραπευτή του, 
καταγεγραμμένο σαν “B” και στην 4η περίοδο χρεώνεται με 1 ακόμη 
τεχνικό σφάλμα καταγεγραμμένο ως  “Β” σαν προπονητής. Ο Α1 παίκτης - 
προπονητής θα πρέπει να αποβάλλεται αυτομάτως. 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Παράδειγμα 36-33) 
 

9. Ο Α1 παίκτης – προπονητής, χρεώνεται είτε με 1 αντιαθλητικό είτε με 1 
τεχνικό σφάλμα στη διάρκεια του 1ου δεκαλέπτου. Στο 2ο δεκάλεπτο, 
χρεώνεται με τεχνική ποινή καταγεγραμμένη ως “Β”, λόγω απρεπούς 
συμπεριφοράς των μελών του πάγκου της ομάδας του. Ο Α1 παίκτης - 
προπονητής θα πρέπει να αποβάλλεται αυτομάτως. 
ΟΧΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Κατάσταση 36-31) 
 

10. Στον Α1, παίκτη – προπονητή, καταλογίζονται 3 τεχνικά σφάλματα λόγω 
απρεπούς συμπεριφοράς του πάγκου, καταγεγραμμένα σαν “B’’. Με 
δεδομένο ότι ο Α1 δεν έχει διαπράξει κανένα ατομικό σφάλμα στη διάρκεια 
του αγώνος, μπορεί να παραμείνει ως παίκτης αλλά χάνει τη ιδιότητα του 
προπονητή. 
ΟΧΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Κατάσταση 36-31) 
 

11. Ο Α1 παίκτης - προπονητής χρεώνεται με ένα τεχνικό σφάλμα στη 
διάρκεια της 2ης περιόδου για προσωπική αντιαθλητική συμπεριφορά σαν 
προπονητής, καταγεγραμμένο σαν “C”. Στην 4η περίοδο χρεώνεται με ένα 
αντιαθλητικό σφάλμα, σαν παίκτης. Ο Α1 παίκτης - προπονητής θα πρέπει 
να αποβάλλεται αυτόματα. 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 2017, Παράδειγμα 36-34) 

 
 
 
 
 


